
«Рост, размножение, подвижность, возбудимость, 
способность реагировать на изменения внешней среды – 
все эти свойства живого в конечном счете неразрывно
связаны с определёнными химическими превращениями, 
без которых ни одного из этих проявлений жизнедеятельности 
не могло бы осуществиться.» 

В.А.Энгельгардт 

Какой же процесс является “базой” для других свойств организма?  





























Биосинтез 
белка







Генети́ческий код - это свойственный всем живым организмам способ 
кодирования аминокислотной последовательности белков 

при помощи последовательности нуклеотидов.
Свойства генетического кода

Триплетность — значащей единицей кода 
является сочетание трёх нуклеотидов 

(триплет, или кодон).
Непрерывность — между триплетами нет знаков препинания, 

то есть информация считывается непрерывно.
Неперекрываемость — один и тот же нуклеотид не может входить 

одновременно в состав двух или более триплетов. 
Однозначность — определённый кодон соответствует 

только одной аминокислоте. 
Вырожденность (избыточность) — одной и той же аминокислоте может 

соответствовать несколько кодонов.
Универсальность — генетический код работает одинаково в организмах 

разного уровня сложности — от вирусов до человека 



Решение задач

1. ДНК: ААГ – ГГЦ – ТТА – ЦЦЦ – ТГТ 
БЕЛОК - ?

2. БЕЛОК: арг – три – тир – гис – фен
ДНК: ?

3. и-РНК: АУГ – ЦУУ – УУА – ГУУ – АГА – ГУГ
БЕЛОК: ?


